
Dôvodová správa 

 

I. Všeobecná časť 
 

Trenčiansky samosprávny kraj (ďalej len „TSK“) v súlade s § 81 zákona  č. 448/2008 
Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 
o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov 
v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnych službách“) vypracúva 
a schvaľuje koncepciu rozvoja sociálnych služieb vo svojom územnom obvode. 

 
II. Osobitná časť 
 
Zastupiteľstvo Trenčianskeho samosprávneho kraja na svojom zasadnutí dňa 
26.09.2016 prerokovalo a schválilo dokument „Koncepcia rozvoja sociálnych služieb 
Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2015 - 2020“ a dňa 28.01.2019 
prerokovalo a schválilo dokument „Koncepcia rozvoja sociálnych služieb 
Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2015-2020 – aktualizácia 2018“. Oba 
dokumenty boli vypracované v nadväznosti na schválený národný dokument 
„Národné priority rozvoja sociálnych služieb na roky 2015 - 2020“.  

Vyšší územný celok vypracúva a schvaľuje koncepciu rozvoja sociálnych služieb     
na základe národných priorít sociálnych služieb a komunitných plánov sociálnych 
služieb obcí vo svojom územnom obvode. Obec je povinná predložiť návrh 
komunitného plánu sociálnych služieb na schválenie obecnému zastupiteľstvu         
do šiestich mesiacov od zverejnenia národných priorít rozvoja sociálnych služieb 
a do 15 dní od schválenia ho predkladá vyššiemu územnému celku, v ktorého 
územnom obvode sa nachádza. Vyšší územný celok je ďalej v zmysle zákona 
o sociálnych službách povinný predložiť  návrh koncepcie rozvoja sociálnych služieb 
zastupiteľstvu samosprávneho kraja do 12 mesiacov od zverejnenia národných 
priorít rozvoja sociálnych služieb.  

Národné priority rozvoja sociálnych služieb na roky 2021 - 2030 boli zverejnené       
na stránke Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky            
12. marca 2021. 

Z vyššie uvedeného dôvodu je potrebné, aby Zastupiteľstvo TSK schválilo predĺženie 
platnosti Koncepcie rozvoja sociálnych služieb na roky 2015 - 2020 a jej aktualizácie 
v roku 2018 do dátumu schválenia dokumentu „Koncepcia rozvoja sociálnych služieb 
Trenčianskeho samosprávneho kraja do roku 2030“ aj v nadväznosti na skutočnosť, 
že ide o národné priority vo veľkej miere nadväzujúce na národné priority                    
z predchádzajúceho obdobia, ktoré neboli dostatočne systémovo riešené na 
národnej úrovni (napr. deinštitucionalizácia, zavedenie systému integrovanej 
sociálno-zdravotnej starostlivosti, podpora zvyšovania kvality sociálnych služieb) 
a TSK pokračuje v ich napĺňaní priebežne. 


